

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

«Η δύναμη της πίστεως»

Όταν ο Κύριος κάποια ημέρα ήλθε στην Καπερναούμ, Τον πλησίασε ένας εκατόνταρχος και τον παρακαλούσε: “Κύριε, ο δούλος μου είναι κατάκοιτος στο σπίτι και βασανίζεται τρομερά από τους πόνους του”. Τότε ο Κύριος του απαντά: Θα έλθω στο σπίτι σου και θα τον θεραπεύσω. Ο εκατόνταρχος όμως του αποκρίνεται: Κύριε, δεν είμαι άξιος να μπεις κάτω από την στέγη του σπιτιού μου, αλλά μόνο πες έναν λόγο και θα γίνει καλά ο δούλος μου. Πόση ταπείνωση είχε αυτός ο ειδωλολάτρης αξιωματικός! Ενώ δεν είχε μεγαλώσει και δεν είχε ζυμωθεί με τις παραδόσεις και τις διδαχές της αληθινής πίστεως στον έναν Θεό, έχει επίγνωση ανεξήγητη, ταπείνωση μοναδική. Θεωρεί τον εαυτό του ανάξιο της παρουσίας του Κυρίου στο σπίτι του. Κατανοεί ότι ο Κύριος έχει εξουσία πάνω στην ζωή και στην υγεία των ανθρώπων και δεν ζητά από Αυτόν να παρακαλέσει αλλά να διατάξει την ίαση του δούλου του. Τι αποδεικνύει; Ότι έχει μια μεγάλη πίστη, που και ίδιος ο Κύριος την θαύμασε και την επαίνεσε δημοσίως.

Αυτήν ακριβώς την φράση του εκατόνταρχου την πήραν στα χείλη τους αμέτρητοι Άγιοι της Εκκλησίας μας, οι οποίοι αισθάνονται την δική τους μικρότητα μπροστά στο μεγαλείο του Κυρίου. Και αυτή η φράση έγινε προσευχή. Μια προσευχή που ψελλίζουμε με πίστη, συναίσθηση και ταπείνωση οι πιστοί, όταν στεφόμαστε με δέος μπροστά στο Άγιο Ποτήριο. “Κύριε, ουκ ειμί ικανός ίνα μου υπό την στέγην εισέλθης”. Διότι η ψυχή μου έρημη από αρετές και κατερειπωμένη από τις αμαρτίες μου. Αλλά Εσύ Κύριε, που ταπείνωσες τον εαυτό σου, καταδέξου να εισέλθεις στον οίκον της αμαρτωλής μου ψυχής και να με θεραπεύσεις.

Η πίστη όμως αυτή του ειδωλολάτρη αξιωματικού έγινε αφορμή να προφητεύσει ο Κύριος μια οδυνηρή αλήθεια: ότι στην Βασιλεία Του θα βρεθούν πολλοί ειδωλολάτρες, ενώ θα αποκλεισθούν οι περισσότεροι Ιουδαίοι που λάτρευαν τον αληθινό Θεό! Είναι τραγικό! Πόσο τίμησε ο Θεός τον Ιουδαϊκό λαό! Του έδωσε τα πάντα! Όμως ανταπόκριση δεν έβλεπε. Γι αυτό και έγινε άνθρωπος και κήρυξε μετάνοια και επιτέλεσε

θαύματα μοναδικά. Όμως οι Ιουδαίοι δεν τον δέχθηκαν και Τον οδήγησαν στον πλέον φρικτό θάνατο. Έτσι ο Θεός πήρε την χάρη Του από το Ισραήλ. Η Ιερουσαλήμ καταστράφηκε. Αμέτρητοι Ιουδαίοι έχασαν την πατρίδα τους. Έχασαν και την Βασιλεία του Θεού!

Αυτό ακριβώς πρέπει να το έχουμε σοβαρά υπ όψιν μας εμείς, οι Χριστιανοί, διότι σε εμάς χάρισε την εκκλησία Του, τα μυστήρια της σωτηρίας μας, τις δωρεές του Αγίου Πνεύματος. Ιδίως στην χώρα μας διάβηκαν τόσοι πολλοί Απόστολοι, την πότισαν με το αίμα τους εκατομμύρια μάρτυρες, την αγίασαν αμέτρητοι όσιοι, ασκητές, διδάσκαλοι. Στην χώρα μας γράφτηκε η Αποκάλυψη του Ιωάννη. Σε αυτά τα μέρη υπάρχουν ιερά Λείψανα και θαυματουργές εικόνες, μοναστήρια και προσκυνήματα. Όλα μας τα έδωσε ο Χριστός! Γι αυτό και περιμένει και από εμάς καρπούς μετανοίας, πνευματικής καρποφορίας και αγιότητας.

ΕΚ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ

Φ. Ν. Θ. Ιερομόναχος Νικόδημος Βαϊραμιτσλής